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Esercizio 1 Dati ,α β ∈ℝ  con 0β >  definiamo nell’intervallo [ ]1,1−  la funzione 
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Provare che: 

 

(1) f  è continua se e solo se 0α >  

(2) ( )' 0f  esiste se e solo se 1α >  

(3) 'f  è limitata se e solo se 1α β≥ +  

(4) 'f  è continua se e solo se 1α β> +  

(5) ( )'' 0f  esiste se e solo se 2α β> +  

(6) ''f  è limitata se e solo se 2 2α β≥ +  

(7) ''f  è continua se e solo se 2 2α β> +  

 

Esercizio 2 Dimostrare le seguenti disuguaglianze: 
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(3) ( )sin 2 1 0xx x e x+ ≤ − ≥  

(4) 0xx x x≥ >  

 

Esercizio 3 Dimostrare che se , 0x y ≥  e 1p >  allora ( ) ( )12
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Esercizio 4 Mostrare che ,a b∀ ∈ℝ  si ha che 
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(Suggerimento: considerare la funzione ( )
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